

乍浦: 营造浓厚文化氛围 务实文化发掘保护

陈正其 徐超/文

今年以来,乍浦镇紧紧围绕港区“三年活动”“四大战役”,以“服务发展、宣传港区、提升品质”为目标,推动文化事业全方位发展。

营造浓厚文化氛围

乍浦镇去年在实现文化礼堂全覆盖的基础上,提升打造三家文化礼堂达到省级标准。今年按照省级文化礼堂标准要求,进行品质的再提档,通过开展一系列的文化活动,不断丰富基层百姓的文化盛会,充分发挥文化礼堂(家园)基层核心阵地作用,让文化礼堂(家园)成为引领基层核心价值的核心阵地,上半年,文化礼堂(家园)累计开展活动90次。

坚持免费开放镇文化活动中心、图书室等公共文化场所,乍浦镇文化站针对不同人群的文化需求,提供排练场地,组织开展各类培训及丰富多彩的活动项目,不断提高镇文化活动中心的知晓率和利用率,努力使文化成果惠及群众,提升公共文化服务水平。目前,图书馆(含农家书屋)藏书45000余册,馆外借阅23500册,流通总人次为53000人,办理借书证人数533人。3楼的文化活

动中心设有排练室、健身室、创作室、多功能媒体室,所有活动场所均免费对外开放。

4月起,乍浦镇文化站组织开展了文化艺术公益培训,包括书法班、爵士舞班、排舞班、摄影班、少儿剪纸班、诵读班、手工制作班等,培训课时达80余期,培训人次超500余人。同时,开展文艺流动讲堂活动和纪念改革开放四十周年文学创作讲座,多次举办摄影展、书画展等,营造了浓厚的文化氛围。在第二届嘉兴港区山海文化艺术节期间,开展了纪念改革开放40周年文艺巡演暨“八八战略”大宣讲系列活动;举行了文化走亲、送戏下乡;首届“多凌好声音”职业歌手大赛;举办了“山珍海味·尝来尝往”杭州湾美食节;“乍览千载古味新生”乍浦民间收藏品捐赠颁证仪式暨乍浦收藏协会第三届会员藏品展;并成功举办了“山海情·中国梦”主题晚会。

务实文化发掘保护

乍浦作为千年古镇,文化底蕴深厚,悠久的历史文化遗产像散落在乍浦这块大地上的珍珠。为加快推进省级历史文化名镇保护规划的编制,目

前乍浦镇有序开展古桥修缮工作,其中,启元桥、永丰桥、万安桥已完成修缮和竣工验收。今年期间,乍浦文化站与村(社区)文保员联合进行文保点专项巡查16次,重点巡查天妃宫炮台、南湾炮台、陆绩庙等重要文物,对文保点现状做好检查记录,并及时上报有风化风险的文物。

乍浦文化站还通过深入挖掘乍浦“文化宝藏”,开展了妈祖文化项目等的非遗申报工作,目前正在审批中。2018年,结合现有历史文化资源重点打造“乍浦新八景”。目前,陆绩怀橘馆内装修已经接近竣工,千年银杏和瑞祥晓钟已经成景。

今年以来,乍浦文化站在文艺精品创作上聚焦“一本书、一台剧”。“一本书”就是《杭州湾》杂志,始终坚持凸显地方特色,挖掘地方人才,秉承“宣传乍浦文化”的宗旨和理念,刊登了大量乍浦籍作者的作品,记叙乍浦的点点滴滴。“一台剧”就是德育剧《滚烫的橘子》(陆绩怀橘)故事新编)剧本,是《怀桔遗亲》是二十四孝之一,根据这一主题将以往关于陆绩怀橘的孝道主题故事进行新编创作,以新视角、新思想、新设计,传承弘扬传统文化。

嘉兴首个医疗器械检查员实训基地揭牌

日前,嘉兴市首个医疗器械检查员实训基地揭牌仪式在中国归谷嘉善科技园举行,嘉兴市市场监督管理局、中国归谷嘉善科技园、浙江蓝怡医药有限公司等出席现场。笔者从市市场监管局获悉,目前全市共有医疗器械生产企业105家,原来仅有省级医疗器械检查员20人,此次新增市级检查员31人,也意味着我市首次有了市级检查员队伍。

“检查员是我们市场监管的一支特殊队伍,希望大家不忘初心,牢记使命,严格按照‘四个最严’要求,切实履行好检查员职责,保障嘉兴药械安全。”嘉兴市市场监督管理局副局长王海燕在现场说到,他指出,药械安全风险一定程度上依然处在高发、频发的阶段,确保药械安全,维护公众生命健康是监管部门的唯一使命和目标。作为检查员,要始终把人民群众的身体健康和生命安全放在首位,坚决守住安全底线,防范出现区域性、系统性的风险。

今年以来,嘉兴市市场监管局药品认证检查中心在去年成立的基础上,正式进入实质性的运行阶段,人员到位、明确职责、开展检查,各项工作

顺利起步,形成一人统筹负责,一人承担牵头组织药品生产、流通检查职责;一人牵头组织医疗器械、化妆品检查职责的格局。

为确保工作的有序开展,药品认证检查中心积极筹措,一方面“修内功”参加省中心举办的各类业务培训,完善药品、医疗器械和化妆品的理论知识储备,形成系统的知识体系结构,主动进企业、看现场,将理论知识切实地运用到实际检查中去;另一方面“走出去”向省中心、湖州、绍兴等兄弟市中心学习,交流分享运作过程中的问题点和创新点,互通有无,形成有效的良性互动。同时,最大限度支持中心检查员参与省中心检查,到宁波、丽水、湖州和绍兴等地企业检查观摩学习,提升人员检查能力。

目前,药品认证检查中心开始探索检验员和检查档案规范化建设,建立检查中心档案库,一人一档,一企一档,做到底数清、问题明。同时,中心按照检查工作规范化要求,根据检查类型、检查目的和检查内容确定检查流程,结合被检企业的基本情况,差异化定制检查方案,明确检查的重点内容和要求,确保检查具有目标导向和问题导向。

截至目前,中心共调派检查员60人次,110个检查日,共完成许可检查9家,其中药品经营许可检查1家,医疗器械生产许可检查8家;完成飞行检查18家,其中药品GMP 1家,药品GSP6家,医疗器械生产11家。

开展多元化的检查员培训,嘉兴市市场监管局药品认证检查中心积极与兄弟中心合作、与第三方合作、与产业集聚区合作。今年以来,与湖州联合举办2018年化妆品检查员培训,新增检查员18名;与蒲公英联合举办嘉兴药品GMP检查员、药品注册核査员培训班,新增33名检查员;9月和医疗器械产业集聚区联合举办医疗器械检查员培训。

接下来,根据嘉兴检查员现状,药品认证检查中心将针对性开展医疗器械生产、经营(使用)检查员和药品GSP检查员的培训,挖掘骨干力量,充分调动法规、稽查等相关条线积极性,力争实现检查员队伍业务知识扎实、检查能力出色、年龄结构优化的目标,同时积极探索检查员队伍职业化专业化建设途径。

宣应 徐超/文

工行嘉兴分行“购建贷”解决小微企业固定资产融资难题

近日,工行嘉兴分行成功为X机械科技有限公司发放固定资产购建贷款1000万元,为其购建固定资产解决了融资难题。

“工商银行的购建贷款,让我们可以先贷到款建厂房,再用厂房来抵押,真是及时雨啊!”X机械科技有限公司负责人高兴地说。

X机械科技有限公司是海盐经济开发区2017年招商的上海企业。其上海母公司厂房面积较小,且无力在上海购地新建厂房,制约了企业发展。X机械科技有限公司落户海盐开发区之后,首件要事就是购地建厂房,随着钢筋、水泥等建筑材料以及人工的价格节节攀升,厂房建造价格水涨船高,企业面临着难题:既要保证上海公司正常生产的流动资金需求,又要保证按照招商协

议的约定时间准时开工。

“我们考虑到企业项目建设的实际情况,预计两年内企业销售收入产生的现金流无法满足银行融资到期周转的需求,所以贷款期限确定为5年,还设置了1年的免还款期,让企业更好地开展经营。”工商银行嘉兴分行相关负责人介绍,该行向企业发放的“购建贷”全称小微企业固定资产购建贷款,是针对小微企业在厂房建设、项目投产期间的资金短缺问题推出的贷款产品,自筹比例最低只需3成,贷款期限最长可达10年,首年只还本金不还利息,在企业完成项目建设正式投产后,可按月或者按季度归还贷款本金,通过人性化的还款方式,优化了企业的现金流。企业可以根据实际情况,以所购房产、所建项目对应土地及在建工程办

理抵押登记,也可采取其他限期抵押方式。截至8月末,工行嘉兴分行小微“购建贷”贷款余额1.75亿元,户数31户,较年初增加1.32亿元和23户。

“购建贷”是解决小微企业固定资产融资难的妙方,也是工行嘉兴分行大力支持普惠金融的有力实践。近年来,该行积极响应政府部门普惠金融要求,先后推出“网贷通”“小贷通”“商贸通”“经营快贷”等一系列产品,进一步丰富小微企业融资品种,同时对融资规模在1000万以下的小微企业进行资源倾斜,助推小微企业由“低、小、散”向“高、精、优”迈进。5年来,工行嘉兴分行为6000余户小微企业及个人经营户提供融资服务,累计发放贷款超千亿元,为区域小微发展注入了源头活水。

钱敏洁/文